

鹤壁高新技术产业开发区

推动产业向高端化、绿色化、智能化、融合化迈进

鹤壁高新技术产业开发区(以下简称高新区)前身是设立省级高新技术产业开发区,定名为鹤壁高新技术产业开发区。高新区(鹤淇产业集聚区)曾先后被确定为全省对外开放重点产业集聚区、新型工业化产业基地、创

新型产业集聚区、最具投资法治环境产业集聚区。

近年来,高新区以获省政府批复为契机,重点发展高

神,紧紧围绕“晋星争先”目标和高端、智能、绿色、融合发

展方向,一手抓配套设施建设、增强承载力吸引力,一手

抓产业发展、壮大产业规模、提高核心竞争力。

抓招商、求提升实施转型攻坚

食品加工产业由传统向完整流通过追溯链条产业转型。高新区以畜禽肉制品精深加工和粮食精深加工为着力点,依托大用、飞天、永达等重点企业,对接河南商会、广东高科技产业商会,到广州、深圳、佛山、珠海等珠三角地区开展招商活动,投资10亿元的年产1万吨软骨素及胶原蛋白肽项目正在进行设备安装,投资5.6亿元的三淇食品产业园项目已经落地。通过大力开展招商活动,力争引进一批快餐食品、保健食品、休闲食品、功能性饮品等项目,构建绿色、安全、可追溯的食品全产业链。

纺织服装产业由品牌加工向自主品牌转型。在抓好新牡丹二期开工建设的同时,高新区依托原有客商资源及招商信息,赴杭州、东阳、诸暨、宁波、象山等长三角地区,开展纺织服装招商活动,进一步延伸产业链条,扩大产业规模,加快发展服装产业集群,提升和扩大大众时尚品牌产品制造规模。发挥技术优势、装备优势、区域品牌优势,坚持走新型制造、精品制造、高端制造道路,增强服装产业竞争优势,实现转型发展,将淇县打造成为全省乃至全国的高端服装制造基地。

高新技术产业向高端化、现代化、国际化中高端攀升。高新区实施了制造业提升行动计划,加快骨干企业智能化改造,培育建设智能工厂、智能车间,提高技术水平,增强制造能力,大力发展战略产业和节能环保、再生资源综合利用产业,为淇县打造新的经济转型升级着力点。其中,中维化纤二期、共享单车镁合金轮毂铸造、年产6万吨石墨烯润滑油等一批环保节能的高科技项目正在积极建设。



图为鹤壁高新区中维化纤股份有限公司成品库。该企业与中科院化学研究所共建河南省功能聚酰胺纤维工程技术研究中心,三项成果填补国内空白,其中锦纶66色纱、半消光长丝已经实现量产。



图为鹤壁高新区新牡丹纺织有限公司年产3000万米环保型高档牛仔布生产车间。2.3米宽幅牛仔布生产技术突破了国内牛仔布宽幅1.9米的限制,取得领跑国内同类产品的优势。

惠民生、强有力实施基础设施建设

按照淇县县委、县政府全面提升集聚区的承载力、吸引力和整体形象的要求,2017年该县加大对重点道路、供电线路、雨污水管、绿化亮化等建设力度。同时,坚持建设管理并重,建立集聚区城市管理机制,加强市政设施和城市环境的日常维护,进一步提升了集聚区城市品位和整体形象。

道路及管网方面,投资2800万元对经三路、淇园路及纬六路电力管网入地项目、高铁西路临时雨水管道工程施工项目(纬六路—思德河)等进行建设,目前已全部竣工投入使用。

绿化方面,投资600万元高标准打造高铁西路微地形景观,全长2.7公里,宽度平均约35米,绿化面积约10万平方米;集聚区城市绿化维护项目已完成招投标,计划每年投入养护费用约130万元,将实现绿化维护工作常态化。



鹤壁高新区阿尔法能源科技有限公司研发的电动汽车充电桩。

鹤壁高新区邱芬德科技有限公司研发的集指纹、密码、刷卡于一体的智能锁。

为给重点项目提供良好的发展环境和高水平的服务,高新区大力推行项目秘书制,落实班子成员分包企业和重点项目责任制。开通服务专线,随时受理企业发展过程中遇到的困难和问题。其间,为中维化纤公司“锦纶66化纤产业基地”项目、悦能光电“大尺寸LBO激光晶片”项目协调双回路供电。

高新区还配合环保部门加大本辖区内的环境执法力度,强力落实企业停限产措施,落实环境污染防治攻坚战督导组下达的督导检查任务,帮助5家企业办理了环评手续,协助环保部门对区内企业关停改造8台燃煤锅炉。配合有关职能部门和属地乡镇办做好国家、省、市环保部门对企业环境污染防治的督查整改工作。



鹤壁高新区高新技术企业培育服务中心被河南省科技厅评为河南省众创空间。

全天候、快节奏服务重点项目

努力打造高新技术集聚地。科技孵化器获得市科技局授予的“市级科技孵化器”称号,批准组建两个市级工程技术研发中心——鹤壁市综合交通大数据工程技术研发中心和鹤壁市新型医用注射装置工程技术中心。成功举办了第二届鹤壁籍科技创新高层次人才新春座谈会。与北京大学、浙江大学、上海交通大学、西安交通大学、武汉大学、武汉理工大学等多家高等院校和科研院所达成合作意向,成立了“鹤壁技术创新分中心”“华北研究院”等技术高地;并和国内其他知名院校开展了部分项目合作,强化科技内核发展动力,新吸引985、211等知名高校和海外留学硕士研究生17名,本科毕业生20余名。

全力推进科技创新平台建设。围绕科技创新、商业模式创新等领域,发挥“双创”“互联网+”等乘数效应,支持建设一批创客空间服务平台,鼓励小微企业进驻发展,共搭建奥尚技术的前三甲。

科技孵化成效凸显。孵化了河南莱慈购电子商务有限公司、河南九星科技有限公司、河南祺祺生物科技有限公司、河南邱芬德科技有限公司、河南上圣子科技有限公司、河南阿尔法能源科技有限公司、鹤壁阿尔法能源科技有限公司等7家明星企业和30余家小微企业。共孵化出娱乐、教育服务机器人,无针注射器,新风系统,人

证一致验证终端,人脸识别终端等10多款代表产品,获得专利技术20项、软件著作权1项、商标10项;5家在孵企业获得双创板挂牌资格;共获国家、省、市等科技创新创业大赛奖项10余项,充分发挥了高新区在创新发展方面的示范带动作用。

增实力、跨越式发展高新技术

购跨境电商平台、外贸综合服务平台、九星科技北斗位置服务平台、工业云服务平台、祺祺医药电商平台和上圣子综合服务平台六大平台。其中,奥尚跨境电商平台是豫北六市唯一在海关备案和监管下从事外贸交易的跨境电商平台;九星科技北斗位置服务平台位居国内运用北斗定位技术的前三甲。

科技孵化成效凸显。孵化了河南莱慈购电子商务有限公司、河南九星科技有限公司、河南祺祺生物科技有限公司、河南邱芬德科技有限公司、河南上圣子科技有限公司、河南阿尔法能源科技有限公司、鹤壁阿尔法能源科技有限公司等7家明星企业和30余家小微企业。共孵化出娱乐、教育服务机器人,无针注射器,新风系统,人

重实效、高标准
着力打造商务核心

2017年,特色商业区完成固定资产投资6亿元,实现营业收入2.1亿元,从业人员达到710余人。

建设进度稳步推进。淇县特色商业区内5000万元以上固定资产投资项目5个,限上(限额以上)服务业企业5个,限下(限额以下)服务业企业3个。重点在建项目3个,集休闲、娱乐、购物为一体的金湖国际广场正在进行管网建设和内装修;鑫宇城市花园一期工程(15万平方米)已全面投入使用,二期工程(6万平方米)正在加紧建设;金融服务一条街基础设施建设日趋完善,区内各条主干道进行了绿化升级,成为市政道路的新标杆,供水、供电等管网实现基本覆盖。

跟踪盯紧项目建设。跟踪服务已入驻的葛洲坝环境再生资源有限公司的建设和发展,达到“企业有困难,服务马上到”的一对服务管理标准。另外,为扩充区内企业,增强区域消费服务能力,入驻了5家服务业企业,安排就业300余人。

深入企业走访服务。建立每月走访排查制度。了解掌握企业的基本信息和经营情况,普及政府统计政策,及时答复和帮助解决企业经营中遇到的疑惑和难题。

下一步,高新区将紧紧围绕招商引资、项目建设、企业服务3项重点工作,狠抓配套设施建设、增强承载力吸引力,谋划产业发展,壮大产业规模,提高核心竞争力,努力开创高新区赶超发展新局面。

(本版文字由本报记者原昆鹏整理,图片由朱贞洁摄)



鹤壁高新区米尔科技有限公司研发的送餐机器人。